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Матеріали 81 міжнародної наукової конференції молодих учених, аспірантів і 
студентів “Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем харчування людства у ХХІ 
столітті”, 23–24 квітня 2015 р. – К.: НУХТ, 2015 р. – Ч.1. – 448 с. 

 
 
Видання містить програму і матеріали 81 міжнародної наукової конференції 

молодих учених, аспірантів і студентів. 
Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- та 

ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі сучасних 
фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, новітнього 
технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення ефективності 
діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних робіт студентів з 
метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються означеними 
проблемами у харчовій промисловості. 
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38. Токсична дія отруйних рослин України, їх вплив на  людину  
та навколишнє середовище 

  
Анна Шпякіна, Роман Тарасенко, Олена Семенова, Наталія Бублієнко 

Національний університет харчових технологій 
 

Вступ. У  світі відомо близько 10 тис. видів отруйних рослин, з яких в Україні росте до 
250-300 видів. Отруйні рослини , в яких містяться токсини, являють собою серйозний ризик 
виникнення  хвороби,  травми  або смерті у людей . Дія отруйних рослин зумовлена вмістом у 
них різних отруйних речовин:  глікозидів,  ефірних олій, алкалоїдів,органічних кислот, смол, 
токсоальбумінів та інших хімічних сполук. 

Матеріали та метoди. для дослідження були використані  довідкова , статистична та 
спеціалізована фармацевтична література з метою вивчення токсичної дії рослин та 
можливості їх застосування. 

Результати. Отруйні рослини — умовно відокремлена й штучно обмежена група  
із значним вмістом токсинів, які призводять до отруєння, тобто викликають симптоми хвороби 
чи смерть людини.  Рослинні токсини за своєю природою є глікозидами  (продукти 
 конденсації  циклічних форм  вуглеводів),  алкалоїдами (речовини, які містять один чи більше 
атомів нітрогену, частіше у складі гетероциклічного кільця),  токсикоальбуміни  (отруйні 
глобулярні білки),  ефірними оліями, органічними кислотами , фенолами та смолами. 

              Аконітин – (C34H47NO11) дуже отруйний   алкалоїд, нейротоксин.  Хімічні сполуки  
аконітину впливають на шлунково-кишковий тракт, викликають порушення роботи верхніх 
дихальних шляхів одночасно провокують парастезичні відчуття. ЛД50 ( летальна доза)  цієї 
сполуки для людини становить 0,7 мг / кг . Смертельна доза алкалоїду аконітина, який 
міститься в цій рослині - 0,002 г.  Токсичні рослини  впливають майже на всі системи органів. 

    Симптомами отруєння беладонною  звичайною є тахікардія, судоми , серцево-судинні 
розлади. Можливий смертельний результат від паралічу дихального центру і судинної 
недостатності.  Чемериця біла діє на нервову систему людини, спричинюючи блокаду передачі 
нервових імпульсів, зупинку дихання та серцебиття. Смерть наступає при дуже мізерних 
концентраціях алкалоїдів у крові, ЛК( летальна концентрація) вератридину – 0,17-0,4  нг/мл 
крові, а ЛК  цевадину – 0,3-0,5 нг /мл крові.  

 Отруєння вовчим ликом  настає при поїданні ягід, жуванні кори, а також при контакті 
шкіри з вологою чи кущем , а при попаданні на неї соку рослин викликає дерматити. Вдихання 
пилу з кори викликає подразнення слизових глотки та дихальних шляхів, попадання в очі 
дратує кон'юнктиву. Під час   безконтрольного освоєння земель , які є місцем зростання 
отруйних рослин  всі вище перелічені токсиканти, що входять до їхнього складу потрапляють 
в грунт та підземні води. Включаються в місцевий кругообіг речовин та енергії  і проявляють 
свою токсичну дію,тому вони потребують відповідного нормування та контролю.  

 Висновки. При отруєнні будь-якими рослинами та продуктами їхнього 
метаболізму спостерігається латентний період. Тривалість його може коливатися від декількох 
хвилин до доби, залежно від класу небезпеки хімічної речовини.  Гострі отруєння токсичними 
рослинами є поширеним видом харчових інтоксикацій, що мають ряд характерних 
особливостей. Причинами гострих отруєнь рослинними отрутами може служити 
самолікування народними методами -- самостійний пероральний прийом настоянок та відварів 
трав без консультацій з лікарем або за рекомендаціями осіб, які не мають медичної освіти. 
Використання лікарських рослин в домашніх умовах без знання їх лікувальних властивостей 
може заподіяти шкоду здоров'ю і навіть спричинити смерть.  
  Література. 1. Дж. Зеккарді «Енциклопедія екстреної медичної допомоги». - М.: 
КРОН-ПРЕСС,  2004. – 245с. 

2. Отруєння отрутами рослинного походження  - Режим доступа:www/URL: 
http://refs.co.ua/74698-Otravlenie_yadami_rastitel_nogo_proishozhdeniya.html         

3.  Семенова О.І, Бублієнко Н.О. «Основи екологічної токсикології » -К. : НУХТ, 2013. – 
80 с. 

 


